

广西民宗委召开党组(扩大)会议传达学习习近平总书记视察广西时的重要讲话精神

12月18日,自治区民宗委召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记视察广西时的重要讲话精神,以及自治区党委常委会(扩大)会议、全区领导干部大会和自治区政府党组(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。自治区民宗委党组书记、主任,自治区党委统战部副部长(兼)李振林主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在全面贯彻党的二十大精神开局之年、在圆满完成对越南国事访问后亲临广西视察,发表重要讲话,充分肯定包括民族工作在内的广西各项工作,为广西铸牢中华民族共同体意识、推进新时代民族工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循,充分体现了对广西工作的高度重视和亲切关怀,更加坚定了全区各族人民凝心聚力建设新时代壮美广西的信心和决心。全委要深刻领悟习近平总书记视察广西的重大意义,以高度的政治忠诚和政治自觉,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话

精神上来,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,作为推进民族团结进步创建工作的根本方向,不断巩固发展全区各族人民团结奋斗的良好局面。

会议强调,习近平总书记视察广西时的重要讲话,既着眼党和国家事业战略全局给我们指方向、明路径,又立足广西实际给我们交任务、提要求,是推动广西民族宗教工作高质量发展的战略指引和行动指南。全委广大党员干部要深入学习

领悟习近平总书记重要讲话的内涵要义与实践要求,准确理解把握习近平总书记关于加快构建现代化产业体系、持续扩大对内对外开放、全面推进乡村振兴、巩固发展各族人民团结奋斗的良好局面、坚持和加强党的全面领导的重要指示要求,按照自治区党委、政府的工作部署,坚定工作自信,明确工作方向,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区,巩固深化全国民族团结进步示范区成果,继续在民族团结进步上走在全国前列。

会议要求,全委要把学习宣传

贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照自治区党委部署要求,迅速组织传达学习,带着信仰学、带着忠诚学、带着责任学、带着感情学,不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基,确保习近平总书记重要讲话精神在广西民族宗教领域得到完整、准确、全面贯彻落实,不断取得建设铸牢中华民族共同体意识示范区新进展、新成效,为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献力量。

(林国锋)

习近平总书记视察广西重要讲话引发自治区民宗委系统热烈反响

12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研,并发表重要讲话,强调解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。习近平总书记视察广西重要讲话鼓舞人心、催人奋进,引发自治区民宗委系统热烈反响。

自治区民宗委党组书记、主任,自治区党委统战部副部长(兼)李振林表示,12月14日至15日,习近平总书记再次亲临广西视察,就加强民族团结工作等作出重要指示,勉励广西巩固发展各族人民团结奋斗的良好局面。习近平总书记的重要指示,为我们进一步做好新时代党的民族工作提供了根本遵循,极大坚定了我们沿着中国特色解决民族问题的正确道路前进,奋力建设铸牢中华民族共同体意识示范区的信心、决心。我们将迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的高潮,牢记嘱托,感恩奋进,重实效、强实干、抓落实,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“四个家园”建设为抓手,扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设,以实干实绩实效回报习近平总书记的关怀厚爱。突出抓好铸牢中华民族共同体意识理论研究和宣传教育,聚焦广西民族工作“好在哪、干在哪、提升在哪、攻坚在哪”,阐释好、宣传好党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的构成实践,在新的历史起点上不断构筑中华民族共有精神家园,教育引导各族人民坚定不移感恩、听党话、跟党走,以各民族广泛交往交流交融促进中华民族共同体建设,奋力谱写中国式现代化广西篇章,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

南宁市民宗委主任林拓表示,南宁作为广西首府,长期以来各族群众守望相助、亲如一家。我们一定牢记总书记的嘱托,将学习宣传贯彻习近平总书记视察广西时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持以铸牢中

华民族共同体意识为主线,聚焦建设面向东盟开放合作的国际化大都市,广泛深入开展民族团结进步创建工作,持续巩固提升“全国民族团结进步示范市”成果,构筑中华民族共有精神家园,讲好中华民族故事、讲好广西故事、讲好南宁故事,服务南宁发展,把首府各族群众团结奋斗的良好局面转化为推动首府南宁高质量发展的“精气神”,以实际行动报答总书记的关怀厚爱。

柳州市民宗委主任吴慧兰表示,习近平总书记的重要讲话,让我们倍感振奋、备受鼓舞、倍增信心。柳州将认真贯彻落实习近平总书记关于“要把铸牢中华民族共同体意识作为自治区各项工作的主线”的重要指示要求,深入开展民族团结进步创建工作,强化少数民族发展资金的监管和使用,补齐民生领域短板,促进共同富裕。深入开展“三项”计划,促进各民族广泛交往交流交融。强化中华民族共有精神家园建设,增强“五个认同”,持续打造民族团结进步创建工作“升级版”,为加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区作出柳州贡献。

桂林市民宗委主任戴伟鹏表示,桂林市将牢记嘱托、不辱使命,以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,持续擦亮全国民族团结进步示范市金字招牌,把持续扎根铸牢中华民族共同体意识落实到经济社会发展全过程、各方面,奋力谱写民族团结进步桂林新篇章。一是立足首批国家历史文化名城丰富资源,深入挖掘千年灵渠、摩崖石刻、山水诗文、革命遗址中所蕴含的铸牢中华民族共同体意识价值和中华文明五大特性,不断构筑中华民族共有精神家园。二是推动世界旅游城市建设与“三交”工作互成成就,以中华民族共同体新的史料体系与话语体系为依据,探索铸牢主线文旅解说机制,赋予桂林旅游更为丰富的精神内涵、更为深刻的价值引领。三是立足民族地区资源禀赋、区位优势,促进民族地区以高水平对外开放参与中国式现代化伟大进程。四是加快民族地区基本公共服务建设,探索建立更加稳定的利益联结机制,促进各族

群众更好共享改革和发展成果。五是总结推广少数民族服务中心“一站式服务平台”工作经验,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,打通争取人心、凝聚人心、促进团结的最后一公里。

梧州市民宗委党组书记、主任,市委统战部副部长(兼)黄杰梅表示,全市民宗系统将把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记视察广西的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。要加快完善新时代党的民族工作格局,把铸牢中华民族共同体意识作为梧州市各项工作的主线,聚焦岭南文化、六堡茶产业、粤港澳大湾区合作等方面总结提炼梧州经验,宣传和阐释好民族团结进步基因,讲好梧州市铸牢中华民族共同体意识典型故事。持续深化“四大工程”高质量构建大宣教格局、“城乡少年手拉手·石榴花开共成长”、探索跨区域建设中华民族共同体融合发展路径等特色品牌。深度拓展民族团结进步示范市创建成果,全域打造民族团结进步创建升级版,为全国多民族散杂居地区开展民族团结进步工作提供梧州样板,为广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区贡献梧州力量。

北海市民宗委党组书记、主任,市委统战部副部长(兼)陈智贤表示,下一步,我们要融会贯通地学习领会、整体把握、一体落实,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,奋力打造“四个家园”。凝心铸魂,建设中华民族共有精神家园。立足市情、突出重点,凝聚“五个认同”,增进共识,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神,不断增强对中华民族的认同感和自豪感。富裕珠城,建设共同富裕幸福家园。大力发展海洋经济,解决好就业、教育、医疗、住房、养老、托幼等民生问题,逐步缩小城乡差距,扎实推进共同富裕,促进发展成果公平惠及各族群众。互嵌融和,建设守望相助和谐家园。以社区为城市民族工作的主

阵地,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,让各族群众共居共学、共建共享、共事共乐,促进各民族广泛交往交流交融。共建共治,建设边疆稳定平安家园。以市域社会治理为抓手,夯实铸牢中华民族共同体意识的法治基础,加强民族法治宣传教育,引导各族群众自觉遵法守法用法。

钦州市委统战部副部长、市民宗委主任涂振海表示,钦州市民宗系统要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习贯彻习近平总书记考察广西重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,推动铸牢中华民族共同体意识融入西部陆海新通道枢纽城市建设全过程、各方面。以建设铸牢中华民族共同体意识示范区为抓手,大力弘扬刘永福、冯子材爱国主义精神和“不等不靠”的建港精神,全面推进中华民族共有精神家园建设。落实市委关于开展平陆运河经济带建设、重大项目建设、产业延链补链强链等“九个突破行动”,推动各民族共同走向社会主义现代化。创新开展民族团结进步“进码头”“进工地”“进企业”,促进各民族广泛交往交流交融。着力防范化解民族领域风险隐患,不断提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平,持续推进新时代钦州民族工作高质量发展。

防城港市民宗委主任严一帆表示,加强民族团结,是习近平总书记每到广西必看、必谈的重要问题。总书记视察广西时在蟠龙社区考察和听取自治区党委、政府工作汇报后发表的重要讲话中,都专门指出和强调了加强民族团结工作,令我们基层民族工作者备受鼓舞,深感责任重大。下一步,我们将切实按照总书记将铸牢中华民族共同体意识作为民族地区各项工作主线的要求,立足“海边山”区位优势,持续打造边疆地区民族团结进步创建工作“升级版”。广泛实施“国旗耀边陲”工程,充分利用各种爱国主义、革命传统教育基地,对各族干部群众和青少年广泛开展以爱国主义为核心的伟大民族精神宣

教活动,深入推进“四个共同”边境文化长廊建设。持续打造中国(广西)—东盟青年手拉手等青年交流平台,加强对外宣传工作,讲好中华民族共同体故事,共筑海内外中华民族共有精神家园。深化提升互嵌式社会结构和社区环境,以服务促管理,以真情促融合,让各民族流动人口在防城港市进得来、留得住、融得入、能致富,促进各民族广泛交往交流交融。扎实推进新时代固边兴边富民行动,做好“民营企业进边疆”行动工作,促进外贸保稳提质,推动各民族共同走向社会主义现代化。坚决守好祖国“南大门”,在防范化解民族领域各类风险隐患上不懈努力,确保全市“中华民族一家亲”的氛围越来越浓,“同心共筑中国梦”的干劲越来越足。

贵港市民宗委党组书记姚军表示,下一步,贵港市民宗系统将从以下几个方面下功夫。一是在学深悟透上下功夫。将学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记视察广西时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期全市民宗系统的重大政治任务。准确理解把握、坚决贯彻落实习近平总书记关于“巩固发展各族人民团结奋斗的良好局面”的重要指示要求,细化具体落实措施。二是在提质扩面上下功夫。在五个县(市、区)全域创建自治区民族团结进步示范县(市、区),凝心聚力争创全国民族团结进步示范市的基础上,进一步深化内涵、丰富形式、创新方法,挖掘桂林郡遗址、罗泊湾汉墓群历史文化,持续打响“和为贵”文化工程、“红石榴培根铸魂工程”品牌,深入实施“三项计划”,加强区域协作,促进各民族交往交流交融,推动创建企业由“国”字头向“民”字头延伸。三是在总结提炼上下功夫。利用好把民族事务纳入党建引领网格化管理“红格善治工程”的有力抓手,总结推广荷城社区、石羊塘社区两个全国民族团结进步示范社区的经验做法,讲好社区民族团结进步故事,培育带动更多社区创建示范,营造各族人民一家亲的浓厚氛围。

(下转第4版)